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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

نام و نام خانوادگی

در شکل زیر، جسم باردار را برای مدتی نزدیک کرۀ فلزی نگه می داریم و برای چند لحظه کلید را بسته و دوباره باز می کنیم، سپس1

جسم باردار را از کره دور می کنیم. در این  صورت ..............

قسمتی از کره دارای بار مثبت و قسمت دیگر دارای بار منفی می شود. (1

کره به طور یکنواخت دارای بار مثبت می شود. (2

کره به طور یکنواخت دارای بار منفی می شود. (3

کره بدون بار و خنثی باقی می ماند. (4

بزرگی نیروی الکتریکی بین دو بار الکتریکی، از رابطۀ  محاسبه می شود. در این رابطه،  و  اندازۀ بارهای الکتریکی2

و  فاصلۀ بین دوبار الکتریکی و  ضریب ثابت است. بادکنک پلاستیکی را با پارچۀ پشمی مالش می دهیم تا دارای بار الکتریکی

شود. اگر حجم هوای داخلی بادکنک را دو برابر کنیم، نیروی الکتریکی که بارها به یکدیگر وارد می کنند ............ .

F = k d۲
q q۱ ۲q۱q۲

dk

ضعیف تر می شود (2 تغ�ر نمی کند (1

از بین می رود (4 قوی تر می شود (3

گزینۀ صحیح را انتخاب نما�د.

به چه روشی می توان دو جسم رسانای خنثی را باردار کرد؟3

تماس (2 مالش (1

همۀ موارد (4 القای الکتریکی (3

یک میله را با پارچه های پشمی و ابریشمی مالش می دهیم، اما میله دارای بار الکتریکی نمی شود. احتمالاً جنس میله ............4

بوده است.

شیشه ای (2 پلاستیکی (1

چوبی (4 فلزی (3

در اثر مالش یک میلۀ پلاستیکی با موی سر، میلۀ پلاستیکی دارای بار منفی می شود و موی سر ............5

به مقدار کمتری بار  پیدا می کند. (2 به همان اندازه بار  پیدا می کند. (1

همچنان بدون بار باقی می ماند. (4 مقدار بیشتری بار  پیدا می کند. (3
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در کدام یک از اجسام زیر، تعداد بی شماری الکترون آزاد وجود دارد؟6

شیشه (2 یک قطعه کوچک مس (1

چوب خشک (4 پلاستیک (3

، فاصلۀ دو کره در این حالت نسبت به حالت7 دو کرۀ فلزی مشابه باردار را مطابق شکل آویخته ایم. پس از تماس انگشت با کرۀ 

اول، چگونه تغ�ر می کند؟

B

در فاصلۀ کمتری همدیگر را دفع می کنند. (1

دو کره با یکدیگر تماس پیدا می کنند و به یکدیگر می چسبند. (2

دو کره با یکدیگر تماس پیدا کرده و مقداری بار از کرۀ  به کرۀ  می رود و در فاصلۀ بیشتری (3

نسبت به حالت اول یکدیگر را دفع می کنند.

دو کره با یکدیگر تماس پیدا کرده و مقداری بار از کرۀ  به کرۀ  می رود و در فاصلۀ کمتری (4

نسبت به حالت اول یکدیگر را دفع می کنند.

AB

AB

لیوانی پلاستیکی، روی میز چوبی قرار دارد. سطح داخلی لیوان را با پارچۀ پشمی مالش داده ایم. در این صورت ...........8

پارچه دارای بار منفی، سطح داخلی لیوان دارای بار مثبت و سطح خارجی آن بدون بار است. (1

پارچه دارای بار مثبت، سطح داخلی لیوان دارای بار منفی و سطح خارجی آن بدون بار است. (2

پارچه دارای بار مثبت،  سطح داخلی لیوان دارای بار منفی و سطح خارجی آن دارای بار مثبت است. (3

پارچه دارای بار منفی، سطح داخلی لیوان دارای بار مثبت و سطح خارجی آن دارای بار منفی است. (4

،  و  نشان می دهیم. در این حالت کدام رابطه به درستی بیان شده است؟9  ، ABCDدر شکل زیر بار گوی ها را با 

1) و 

2) و 

3) و 

4) و 

AB > ۰AC > ۰

AD < ۰BC < ۰

AC < ۰BD > ۰

CD < ۰AB < ۰

مطابق شکل، دو آونگ الکتریکی هم جرم و بی بار در مجاورت هم و در فاصلۀ بسیار نزدیک قرار دارند. اگر به آونگ  مقداری بار10

مثبت بدهیم، دو آونگ:

B

بدون حرکت در وضعیت قائم باقی می مانند. (1

از هم دور می شوند. (2

به هم نزدیک می شوند. (3

ابتدا به یکدیگر نزدیک، و سپس از هم دور می شوند. (4
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اگر بیست بار مثبت را روی محیط یک دایره به طور یکنواخت پخش کنیم تا در جای خود ثابت شوند و یک بار منفی را در مرکز این11

دایره قرار دهیم، این بار منفی ........... .(فقط اثر نیروهای الکتریکی را در نظر بگیرید)

توسط یکی از بارهای اطراف به شدت کشیده می شود. (1

به بیرون پرتاب می شود. (2

در همان محل بی حرکت می ماند. (3

شروع به چرخیدن در محل خود می کند. (4

باتوجه به شکل های زیر کدام گزینه صحیح است؟ ( و  دو کرۀ رسانا هستند)12

 

xy

در مرحلۀ  گلوله ای  بار منفی و گلولۀ  بار مثبت می گیرد. (1

در مرحلۀ  گلولۀ  بار مثبت و گلولۀ  بار منفی می گیرد. (2

در مرحلۀ  هر دو گلولۀ  و  بار منفی می گیرند. (3

در مرحلۀ  هر دو گلولۀ  و  بار مثبت می گیرند. (4
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